

“为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”

——2022年中央经济工作会议侧记

刊第二版

深入学习贯彻总书记重要讲话精神,始终坚持经济建设为中心

紧紧抓牢高质量发展这个首要任务 实现质的有效提升和量的合理增长

陈吉宁主持全市领导干部会议传达中央经济工作会议精神 龚正蒋卓庆董云虎诸葛宇杰出席

以守正创新方式办好自己的事

■要准确把握党中央对国内外经济形势的科学判断。始终胸怀“两个大局”、坚持“四个放在”,用全面、系统、辩证、长远的眼光看待当前形势,坚持趋利避害、因势利导,善于危中寻机、化危为机。始终保持战略定力、坚定战略自信,既要看到形势严峻复杂的一面,更要看到许多有利因素和条件,既要增强风险意识、忧患意识,又要增强机遇意识、进取意识,以既定目标作为战略指引,以守正创新方式办好自己的事

巩固提升经济平稳增长态势

■要深刻领会明年经济工作的总体要求和重点任务。牢牢把握好稳中求进工作总基调,科学设定预期目标,充分挖掘增长潜力,巩固和提升经济平稳增长态势。用好宏观政策窗口期,围绕市场主体需求和痛点找准政策切入点,大力提振和改善市场预期和信心

■要不断提高领导经济工作的能力和水平。强化政治意识,坚持系统观念,提升专业能力,锤炼工作作风

本报讯 昨天,上海举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神。市委书记陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神,始终坚持以经济建设为中心,紧紧抓牢高质量发展这个首要任务,以排头兵的姿态和先行者的担当,把习近平总书记交办的重大任务、赋予的重大使命、作出的重要指示要求落到实处,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

会上,陈吉宁和市委副书记、市长龚正分别传达了习近平总书记和李克强总理、李强同志在中央经济工作会议上的重要讲话精神。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记诸葛宇杰出席。

陈吉宁指出,习近平同志在中央经济工作会议上的重要讲话思想深邃、内涵丰富,从战略和全局的高度系统总结了我国经济发展的历史成就和宝贵经验,全面分析了当前

国内国际经济形势,明确提出了明年工作的总体要求和政策取向,为我们做好明年经济工作提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻领会,认真贯彻落实。

陈吉宁指出,今年是党和国家历史上极为重要的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民迎难而上、砥砺前行,保持了经济社会大局稳定,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,过去5年我国经济社会取得历史性成就、发生历史性变革,转向高质量发展,在一次次冲击面前化危为机、行稳致远。新征程上,我们要更加自觉拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

陈吉宁指出,要准确把握党中央对国内外经济形势的科学判断。

文匯时评

习近平总书记在中央经济工作会议上发表重要讲话,深刻总结2022年经济工作,深入分析当前经济形势,对2023年经济工作作出重大部署,为我们做好明年经济工作提供了根本遵循和行动指南。

会议对当前经济形势的判断是,“危”“机”并存。一面是“艰难时世”:经济恢复的基础尚不牢固,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,外部环境动荡不安;一面是“远大前程”:我国经济韧性强、潜力大、活力足,各项政策效果持续显现,明年经济运行有望总体回升。

危中寻机、化危为机,会议传递出强大的“信心”:“要坚定做好经济工作的信心”“大力提振市场信心”“明年经济工作千头万绪,要从战略全局出发,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,纲举目张做好工作”。

黄金有价,信心无价。在党的二十大报告中,“信心”一词就出现了8次,呈现出更多中国特色、中国风格、中国气质,令人印象深刻。

信心,来自中国式现代化道路的战略自信。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,过去5年我国经济社会大船乘风破浪向前,新时代10年我国经济社会发展取得历史性成就,发生历史性变革,转向高质量发展,在一次次冲击面前化危为机、行稳致远。对未来发展走势的认识和把握更加清晰,进一步增强了我们战胜困难、砥砺前行的信心和勇气。

信心,来自坚持稳中求进工作总基调。对于明年中国经济,会议突出了一个“稳”字,作出一系列部署和要求:“坚持稳中求进工作总基调”“明年要坚持稳字当头、稳中求进”“突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作”……稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则,是我国经济持续健康发展的重要保证。

信心,来自打开了充实的政策工具箱。抓牢高质量发展这个首要任务,坚持系统观念、守正创新,会议提出六个“更好统筹”,而且财政“加力提效”,货币“精准有力”,加强各类政策协调配合,优化疫情防控措施,形成共促高质量发展的“合力”,为开好明年中国经济巨轮注入新动能。

近三年来,病毒弱了,我们强了。努力拼经济,打好2022年底“收官战”,为2023年“开好局”,正在成为各地共同的行动。日前召开的中共中央政治局会议提出,让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。三个“敢”字,意味深长。在上海,提高推动科技创新的水平,让科学家敢干、资本敢投、企业敢闯、政府敢支持,四个“敢”字彰显排头兵的姿态和先行者的担当。把习近平总书记交办的重大任务、赋予的重大使命,作出的重要指示要求持之以恒地化为“施工图”、高质量转化为“实景图”,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献,胸怀“两个大局”、坚持“四个放在”的上海,有信心,也有能力。

提振发展信心 坚持稳中求进

——学习贯彻中央经济工作会议精神

杨逸淇

陈吉宁主持市疫情防控工作领导小组会议,就重点工作进行调度部署

在保基本保基层保重点上下更大功夫

做好医疗物资、防疫物资储备及生产保障、市场供应等 龚正出席

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天上午召开会议,就更好统筹疫情防控和经济社会发展,做好医疗物资、防疫物资储备及生产保障、市场供应等重点工作进行调度部署。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长陈吉宁主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,准确把握疫情防控新形势新任务,认真落实新阶段疫情防控各项举措,抓住窗口期、打好主动仗,在保基本、保基层、保重点上下更大功夫,加强统筹协调,有序组织实施,确保社会秩序稳定

■要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,准确把握疫情防控新形势新任务,认真落实新阶段疫情防控各项举措,抓住窗口期、打好主动仗,在保基本、保基层、保重点上下更大功夫,加强统筹协调,有序组织实施,确保社会秩序稳定

好主动仗,在保基本、保基层、保重点上下更大功夫,加强统筹协调,有序组织实施,确保社会秩序稳定。持续加强预警评估,把已经明确的医疗物资、防疫物资储备及生产保障、市场供应等各项工作不折不扣落实到位,进一步推动资源下沉、力量下沉,切实保障好群众的就医用药,重点做好老年人和患基础性疾病群体的防控工作,着力保健康、防重症。要聚焦重要功能机构、重点基础设施、重点岗位人群,统筹调度资源,做好应急预案,确保

城市核心功能正常运转、城市安全有序运行。要加快建立健全应急保障工作机制,完善物资储备调度指挥机制、信息整合机制,充分发挥各区各部门积极性,切实提高医疗物资、防疫物资等统筹调度效率,保障重点物资高效有序生产、供应、储备、配送。要持续关心关爱一线医务人员,及时帮助解决实际困难,切实解除后顾之忧,更好保持队伍整体战斗力。要持续加强引导,做好科普宣传,提供更加科学规范的防护指南、清晰明了的就医指引、通俗易懂的用药指导。

相关市领导出席会议。

申城全力应对寒潮,为市民筑起温暖防线

供水供电行业:加紧巡查抢修杜绝隐患 交通行业:完善应急预案保障出行安全

■寒潮席卷申城,拉响低温黄色预警信号。根据上海中心气象台发布的数据,今晨中心城区最低气温可达-4℃,有冰冻;郊区-6℃至-4℃,有冰冻或严重冰冻

■全力应对寒潮,上海供水供电行业加紧巡查、抢修,守护申城市民家中的温暖;为保障市民乘客在“速冻模式”下出行安全,上海交通行业迅速行动,进一步完善各类应急预案,提前部署应急救援装备和物资

右图:寒潮下,上海城市运行和市民生活平稳有序,有关部门及时采取措施保障民生。图为昨天市民在黄浦区一菜场选购蔬菜。 新华社发



■生鲜电商:提升备货量,加大运力补充 “菜篮子”供应充足价格稳定

详细报道刊第五版

今日导读



从“青年听”到“青年说”,二十大精神进校园“声入人心”

上海推动二十大报告中的最新理论创新成果“带着热气”进课堂,让思政小课堂和社会大课堂同频共振

刊第六版

2022上海民心工程年末走访⑤

老小区充电桩“长”在公园外墙上

截至11月,上海今年已新建公共充电桩15452个,超全年计划逾五成

刊第五版

“感冒快速配药”门诊上线,进一步疏通“就医线”

刊第三版